

烟台建职工书屋达350余家

读书渐成职工休闲新方式

品味一杯清茶，翻阅一本好书，“职工书屋”最近成了烟台市公路管理局职工们午休时的好去处。目前，公路局机关及各基层局、直属单位共建有“职工书屋”26个，每年投入两万余元购置各类书刊杂志，不断更新充实职工书屋的藏书量。不仅如此，闲暇时职工们只要打开手机，就能进入公路门户网站开发的“职工电子书屋”随时随地阅读，这里包含期刊4000种、图书130000册，能够满足职工多种文化需求。与此同时，经典诵读、征文演讲、读书赠书等“书香公路”职工读书学习活动，充分开发利用图书室等精神文化“储蓄池”，

不断激发着职工的读书热情。

“书香公路”是烟台职工书屋建设的缩影。市总工会贴近基层、贴近实际、贴近职工、因地制宜，认真抓好烟台市职工书屋建设工作，切实保障了职工群众的文化权益，为广大职工提供了创造了方便实用的读书场所和学习条件，提高了职工队伍整体素质，推进了职工企业文化建设。

●已建全国示范点36个

烟台市的职工书屋建设，始终把社会效益放在首位，以职工群众欢迎、受益为标准，坚持为职工群众服务。在建设资金的筹措上，始终采取“多条腿走路”的方式，各县

市区工会按比例筹集配套资金，同时还积极争取政府支持、企业赞助和社会捐助，为职工书屋建设奠定了良好的基础。目前，烟台市已建立职工书屋自建点350余家，其中全国职工书屋示范点36个，市级优秀职工书屋107个。

职工书屋建设是工会加强职工思想道德建设和实施职工素质工程的一项重要举措，是新形势下工会组织职工、引导职工、服务职工和维护职工合法权益的重要手段，是工会参与社会公共文化服务体系建设、增强国家文化软实力、推动社会主义文化大发展大繁荣的重要工程。因此，为进一步加强

职工书屋建设，烟台市总已连续三年在全市工会系统开展了市级优秀职工书屋命名表彰活动。凡符合标准的，可随时申报烟台市优秀职工书屋，市总组织人员每季度对各单位申报的职工书屋建设情况进行实地考察验收，并将考察情况向市总工会主席办公会报告，主席办公会研究确定后予以命名。

●去年借书量14.8万册

随着职工书屋建设的不断完善，职工书屋作用发挥明显，品牌效应显现，通过开展形式多样的读书活动，引导职工“爱读书、多读书、读好书”。职工书屋作为提高职工文化素质的主要场

所，能够充分活跃职工的业余文化生活，广大职工积极参与。2016年全年借阅人次约13.6万人，借阅图书数量约14.8万册，借阅书的类型广泛，有科学类、政策类、文艺类、技术类、法律类等不同类型。同时各级工会在职工书屋建设中，坚持以人为本，充分发挥职工书屋的文化功能，通过开展读书知识竞赛、读书会、读书演讲、读书节、读书论坛等丰富多样的活动，努力为职工群众提供健康向上的精神文化产品，引导职工爱读书读好书，不断扩大职工书屋的社会影响力，努力掀起新的职工读书热潮。

(烟台晚报)



免费送午餐

近日，日照市五莲县洪凝街道红泥崖村的贫困老人，正在排队领取免费提供的午餐馒头。据了解，五莲县创新模式开展扶贫攻坚，针对农村老人贫困问题，推出“扶贫+养老”模式，广泛设立幸福院，专门出资聘请老龄妇女照顾其他贫困老人。目前已在全县19个村开展互助养老，较好地解决了农村老人脱贫和养老问题。

(黄海晨刊)

“先学车后付费”年内全面推行

4月25日，记者从菏泽市交通运输局道路运输管理处获悉，为维护学驾人合法权益，提高培训服务质量，该市将全面推进驾培“先学后付、计时收费”模式服务，力争今年年底覆盖率达100%。

“先学后付、计时收费”模式服务具体内容为：学驾人与驾校签订《机动车驾驶培训先学后付、计时收费模式服务合同》，一次性支付理论知识培训费与教材费、建立档案材料费等费用，办理入学手续；驾校为学驾人提供教学大纲第一部分“道路交通安全法律、法规和相关知识”培训。完成第一部分规定培训学时后，学驾人自主预约科目一考试。学驾人科目一考试通过后，驾校按学驾人预约的时间提供科目二、科目三驾驶操作技能培训服务。学驾人每次完成驾驶操作技能培训后，按照培训合同约定的收费标准，向驾校支付当次的培训费用。完成科目二、科目三及“安全文明驾驶常识”规定培训学时后，学驾人自主预约相应科目考试。

驾校应保证学驾人可自主选择教练员、自主预约培训时间、自主选择缴费方式，并提供现金、银行卡、网上支付等多种缴费方式，方便学驾人缴纳培训费用。

(牡丹晚报)

菏泽

大学城添自助售票机 日照校门口即可购买长途车票

“学校门口就能购票，太方便了！”4月25日，济宁医学院日照校区大四学生小李高兴地对同学说。为方便大学城的大学生购票，近日，日照汽车总站在济宁医学院日照校区南门移动营业厅内增设了一台自助售票机。

当天，在营业厅自助售票机旁边，有几名学生正在排队准备买票，一名女学生将身份证放在识别区，按照

语音提升输入语音，并插入银行卡，不到5分钟的时间就取到了想要的车票。

“考虑到大学城的学生较多，遇到节假日购票需求很大，为了进一步解决大学城广大师生出行购票难题，汽车总站在济宁医学院南门移动营业厅处设立了一处自助售票机，避免了到窗口提前购票的奔波。”日照汽车总站工作人员高纪峰说。

至此，日照设置自助购票网点共有4处，包括曲阜师范大学日照校区北门移动营业厅、济宁医学院日照校区南门移动营业厅、山海天王家皂民俗旅游度假区移动营业厅、市政府机关办公大楼一楼西侧。据介绍，这些自助购票网点，主要是以银联卡购票和网络取票为主，市民可以就近实现班次查询、购票、取票等业务。(黄海晨刊)

“严禁逆行”提示牌亮相，每天仍有数百起逆行行为 济宁非机动车任性逆行可罚20元

近期，行走在城区各个路口，相信不少市民都会发现一些新变化——主干道交叉口的非机动车等待区都设置了“严禁非机动车逆行”的提示牌。那么，市民们是否都能做到遵章行驶呢？25日，记者跟随济宁市交警支队高新区勤务大队民警上路执勤发现，目前不少市民在驾驶非机动车过程中，还没有养成遵章出行的良好习惯，有的民警一天要制止数百起非机动车逆行行为。

当日上午，记者跟随执

勤民警来到了高新区大队商检岗，由于该岗位位于洸河路与琵琶山路的交叉口，毗邻新世纪广场以及银行、购物中心，因此路口通行的非机动车、行人、机动车可谓川流不息。记者注意到，在等待区的红绿灯下方，交警部门设置了大型的提示牌，并注明严禁非机动车逆行。可是，很多市民在通行路口时，往往忽略了是否逆行，选择距离最短的通行路线或者最短等待红灯的通行路线。

采访中，记者发现有的市民配合民警的劝导，可也有部分市民对交警的行为十分不理解。一位驾驶电动车逆行的男子被交警制止后很郁闷地说：“以往我都是这么逆行，怎么现在不行了。”说罢，就要强行通过。面对该男子的行为，交警立即进行口头警告，并告知该市民如果不听从劝阻，那么将按照规定对其处以20元罚款。听到罚款，驾驶人立即“听话”了很多，无奈地调转了车头。(济宁晚报)

济宁

市民举报谣言 有了官方渠道

谣言止于公开、止于透明。4月25日，济宁市全媒体辟谣平台正式上线运行。平台设有谣言举报、辟谣发布、宣传教育三大功能，将与市级主流媒体联合，主动求证谣言真伪，及时发布权威辟谣信息。市民可通过平台举报谣言，也可向媒体联盟提供辟谣采访线索，或直接联系有关责任、职能部门。

济宁市全媒体辟谣平台由市委宣传部指导成立，市网管办、市公安局网警支队等单位联合主办，官网设在济宁新闻网，同时本地主流媒体、栏目组成辟谣联盟，并入驻微信公众号、新浪微博、头条号、百度贴吧等多家媒体平台组成媒体辟谣矩阵，从根本上阻断网络谣言的传播连接，挤压谣言的生存空间，有效维护网络安全秩序。

该平台主要受理整体失实、捏造细节、图文不符、夸大事实、过期信息、信息残缺或断章取义等网络传言类信息。根据举报线索，辟谣联盟成员将第一时间进行采访求证，并通过辟谣矩阵发布权威辟谣信息。

作为辟谣联席单位，各县市区政府、市直部门以及提供公共服务的组织和相关企事业单位要做好网络信息监控工作，发现谣言后第一时间与辟谣平台取得联系，澄清谣言、引导舆论、消除负面影响。市网管办、市网警支队将对平台进行全面管理，对于回应不及时、不认真的单位督促限期整改，因不作为造成不良社会影响或重大网络负面舆情的单位，将在全市科学发展综合考核中扣分。

(济宁晚报)

威海

涉企收费行为 开启清单制度

25日上午，威海市物价局召开规范涉企收费行为工作经验交流会，威海市直有关部门、中介服务机构、金融等行业共50余家单位参加。记者从会议上了解到，今后，威海市将全面推进收费行为清单制度，以清理和规范涉企收费行为。

据了解，收费行为清单是指各执收单位在收取费用时，在收费票据或者附件上，清单化地列明收费项目、收费标准及收费总额，出具给缴费单位或个人，并由其确认，实现收费清单化、明细化、公开化、透明化，在收费管理上实现收费有据可依、阳光作业，交费清清楚楚，知根知情。收费行为清单是收费目录清单的有效补充，是对近几年推行收费公示工作的经验总结和制度创新。推行收费行为清单制度后，各涉企收费单位需要进一步完善内部监督与控制机制，加强收费行为自查自纠，发现违规收费要及时退还。同时，各涉企收费单位还要加大惠企减负政策宣传力度，为构建公开、公平、有序的市场竞争环境起到良好的引领、示范作用。

(威海晚报)